Basına kamuoyuna; 
AKP Hükümeti, 1 Eylül Dünya Barış Günü’nde OHAL kapsamında yayınladığı 672 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile 28 bin 163’ü MEB, 2.346’sı YÖK kapsamında olmak üzere, toplamda 50.875 kişi görevinden ihraç edilmiştir. İhraç edilenler arasında Konfederasyonumuza bağlı sendikalarımız üyelerinden çok sayıda arkadaşımızın aynı zamanda şube yöneticisi olması AKP’yi suçüstü yakalatmıştır. Başta 30’u aşkın barış akademisyeni olmak üzere KESK’e bağlı EĞİTİM-SEN’nin 100’ü aşkın üyesi ile birlikte Adıyaman, Batman, Bingöl, Bitlis, Dersim, Gaziantep, Mardin şube başkanları ve 7 kişilik Adıyaman EĞİTİM SEN şube yöneticilerinden 6’sı ihraç edilmiştir! 
Bir kez daha hatırlatmak isteriz ki, bir kamu emekçisinin hiçbir adil soruşturma geçirmeden, savunma hakkı verilmeden ve sadece OHAL süresince değil ömür boyu meslekten ihracı düzenlemesi hukukun ayaklar altına alınmasıdır. Bu kadar kısa süre içinde bitirilmesi mümkün olmayan, ulusal ve uluslar arası hukukun en temel ilkeleri ayaklar altına alınarak yapılan ihraçların çoğu somut hukuki delillerden çok siyasi fişlemeler yöntemiyle yapılmıştır. Bu yöntem bu sürecin ne kadar adaletsiz yürütüldüğünü gösterdiği gibi telafisi olmayan mağduriyetlere yol açtığı ortadadır. 
. Burada dikkat edilmesi gereken bir diğer nokta, binlerce üyesi bir gece yarısı çıkarılan KHK ile ihraç edilen diğer sendikalardan en küçük bir itiraz gelmemiş olmasıdır. Üyelerinin hak ve çıkarlarını savunmayan bir sendikanın meşruluğu yoktur. Torba yasa anlayışı yetmiyormuş gibi üzerine KHK’lar çıkararak yandaşlarınızı yönetebilirsiniz ancak bizleri bu anti demokratik yöntemlerle yönetmenize izin vermeyeceğiz. Bizleri çerçevesini hükümetin belirlediği sınırlar içinde hapsetmeye, yandaş sendikalar gibi hizaya getirmeye çalışanlar büyük bir yanılgı içindedir.
Bu süreçle ilgili bir diğer akıl tutulması ise AKP hükümetinin bölgedeki emekçilere yönelik baskı sürgün ve saldırı politikalarıdır. 2 eylül 2016 tarihinde başbakanın utana sıkıla söylediği bölgedeki 14 bin öğretmenin sürgün edileceği ve onların yerine sözleşmeli öğretmenlerin atanacağına dönük yaptığı açıklamadır. Aynı gece faşist ve ırkçı soysal medya hesapları üzerinden bölgedeki öğretmenler şimdiden hedef gösterilmiştir. Bu hesaplarla ilgili hukuk birimimiz tarafından suç duyurusunda bulunulacaktır.
AKP hükümeti bu olası sürgün politikası ile bölgede yeni bir asimilasyon süreci başlatmak istemektedir. Yıllardır cemaatin ve AKP’nin bölgedeki oyunlarını deşifre eden eğitim senliler bölgeden çıkarılmak istenmektedir.
Bu noktada İlk çağrımız bölge halkınadır,
Bölge halkı bu konuda duyarlı olmalıdır. Çocuklarını kime emanet ettiğini nasıl bir eğitim politikasının yürütüldüğünü bilmek zorundadır.
Biz KESK’liler olarak bu sürgün politikasına karşı tüm kamuoyuna eylem planımızı açıklıyoruz;
Herhangi bir sürgün durumunda fiili meşru mücadele geleneğimize dayanarak bütün alanları, işyerlerimizi direniş yerlerine çevireceğiz.
AKP hükümetini uyarıyoruz;
Bizler, ailelerimiz, çocuklarımız, öğrencilerimiz, velilerimiz ve dostlarımızla birlikte sonuna kadar direneceğiz.  Bizler çocuklarımıza onurlu bir gelecek bırakmak için mücadele ederken AKP hükümeti bütün çocuklara savaş ölüm ve yıkımın olduğu bir ülke bırakmaktadır. Bu durum intikam duyguları ile hareket edecek olan öfkeli bir kuşağın yetişmesine neden olacaktır.
Bölgedeki sokağa çıkma yasakları ile birlikte bölgedeki okulların çoğu yıkılmış, çoğu karakol yapılmıştır. eğitim konusunda kılını kıpırdatmayan AKP hükümeti savaşa karşı duruşumuzdan kaynaklı, yaşam hakkını savunmamızdan dolayı çalışmalarımızı kriminalize etmeye çalışmaktadır. Bu mağduriyetlerin üzerine birde bölgedeki öğretmenleri sürgüne göndermek bölgedeki çocukların eğitimini hiçe saymaktır.
Bizler çoğumuz bu bölgenin çocuklarıyız bu bölgedeki adaletsizliklerin hem tanığı hem mağduruyuz. Bizler sınıfta Kürtçe konuştuğu için ırkçı öğretmenler tarafından kulağı çekilen çocukların kuşağından geliyoruz.
Onun için ne asimilasyona nede sürgüne asla geçit vermeyeceğiz. Bizler yaşadığımız coğrafyayı asla terk etmeyeceğiz. Hiçbir güç bizim hayatlarımız hakkında bu kadar hak sahibi değildir.
AKP hükümetini ihraç ve olası sürgün politikalarından vazgeçmeye çağırıyoruz. Tüm demokratik kamuoyunu ve siyasi partileri bu konuda duyarlı olmaya davet ediyoruz. Bizlerde KESK olarak bugüne kadar üyelerimize yönelik tüm hukuk dışı girişimlerde olduğu gibi, olası sürgünlere karşı her türlü hukuki, fiili ve meşru mücadeleyi sonuç alınıncaya kadar sürdüreceğimiz bilinmedir. KESK başta olmak üzere genel merkezlerimiz üzerinden diplomatik ilişkiler yürütüleceği gibi yerelde de bu diplomasi sonuna kadar sürdürülecektir. Bu bağlamda örgütlü mücadelemizi, emek ve demokrasimi mücadelemizi, onurlu yaşam mücadelemizi kriminalize ederek dağıtmanıza izin vermeyeceğiz.
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