MAZERET TAYİNLERİ FORM ÖRNEĞİ


MEB “2018 Ocak ayı öğretmenlerin aile birliği, sağlık, can güvenliği mazereti ve engellilik durumu ile diğer nedenlere bağlı yer değiştirme duyurusu”nu yayınlamış, buna bağlı olarak 2-8 Ocak 2018 tarihlerinde mazeret başvuruları başlamıştı. Sürgün olup da sağlık ile ilgili mazereti olan arkadaşlarımızın sürgün yaşadıkları illere, ilçelere başvuruda bulunmalarının önünde herhangi bir engel bulunmamaktadır. Bu durumdaki arkadaşlarımız başvurularını yapmalıdır.  
Sürgün olup da eş durumu mazereti olanların başvuru yapabilmeleri için MEB ile çeşitli düzeylerde görüşmeler yapılmış fakat bu arkadaşlarımızın başvurularını engelleyen yönetmeliğin 50. maddesindeki bölümün geçici olarak aşılması noktasında bir mesafe kat edilmemiştir. Arkadaşlarımızın eş durumu tayinlerinin yapılması talebimize yönelik zorlamalarımıza MEB, bu durumda olanların kendi illerine geçici görevlendirme yolu ile görevlendirilebileceklerini ifade etmiştir.  
Bu formun (acilen en son 8 Ocak 2018 saat:10.00’a kadar) sürgünde olup eş durumu tayini başvurusu yapmak isteyip de 50. maddeden kaynaklı başvuru yapamayan, kendi illerine geçici görevlendirme isteyen üyelerimizin listesini aşağıdaki formata uygun olarak göndermelidirler.  
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